

# 邯郸首季经济运行迎来“开门红”

一季度邯郸市生产总值1083.6亿元,比去年同期增长5.4%

**本报讯(记者张隽)**记者从邯郸市刚刚召开的2023年一季度邯郸经济运行情况新闻发布会上获悉,2023年一季度邯郸市生产总值1083.6亿元,比去年同期增长5.4%。其中,第一产业增长3.0%,第二产业增长6.4%,第三产业增长4.7%,经济运行开局良好。

## 产业发展支撑有力

一季度,农林牧渔业总产值143.5亿元,增长3.4%。畜牧业生产保持稳定。肉类总产量17.2万吨,增长2.6%。蔬菜及食用菌播种面积为2.7万公顷,

增长5.6%。总产量为85.7万吨,增长4.7%,高于全省平均增速1.1个百分点。

工业生产稳中有升。一季度,邯郸市规上工业增加值增长8.1%,增速比1至2月份加快1.0个百分点。其中,制造业增长11.6%。

服务业稳中向好。一季度,住宿餐饮业增加值增长14.2%,金融业增加值增长8.8%,批发零售业增加值增长6.6%,其他服务业增加值增长2.9%。

## 投资消费齐发力

固定资产投资加快增长。

一季度,邯郸市固定资产投资增长8.6%,增速比1至2月份加快1.6个百分点。十亿元以上项目投资增长24.9%;亿元以上项目投资增长16.5%。

消费市场明显回升。一季度,邯郸市社会消费品零售总额328.3亿元,增长9.3%,增速加快4.0个百分点。其中,限额以上消费品零售额112.1亿元,增长13.5%,加快3.4个百分点。

## 产业转型释放新动能

新产业持续增长。一季度,规模以上高新技术产业增加值增长15.1%,增速比同期加

快7.6个百分点;新能源、高端技术装备制造、电子信息、生物、新材料、环保产业六大领域增加值均保持增长态势。

新旧动能持续转换。一季度,第三产业投资增长12.7%,增速快于第二产业10.7个百分点。高新技术产业投资增长5.4%,快于工业投资3.5个百分点。新主体数量持续增加。一季度,全市规模以上高新技术产业单位达到468家企业,比上年同期增加69家。

## 民生福祉持续改善

物价水平保持稳定。一季

度,居民消费价格比去年同期上涨1.2%,涨幅比1至2月份回落0.2个百分点,低于全国0.1个百分点,与全省持平。

居民收入平稳增长。一季度,全市居民人均可支配收入8066元,增长5.5%。城镇居民人均可支配收入10316元,农村居民人均可支配收入5372元。

2023年一季度,邯郸市经济实现良好开局,巩固了稳定的向好的趋势。下一步,邯郸市将坚持稳中求进工作总基调,不断巩固经济发展成效,加快推动全市经济高质量发展。



近日,邱县组建百支巾帼宣讲队伍,进社区、进农村、进企业,通过交流互动、现场实践等通俗易懂、接地气的方式,围绕家风家教、妇女维权、美丽庭院、创业创新等工作开展宣讲活动,为推动家乡经济发展、构建和谐社会作贡献。 记者 韩晓寒 通讯员 崔保全 摄

## 地方关注

### 磁县:“志愿红”扮靓旅游景区风景线

**本报讯(记者韩晓寒 通讯员崔岩 冯亚萍)**“五一”小长假期间,邯郸磁县多个景区游客爆棚,各个景区都能看到身穿“红马甲”的新时代文明实践志愿者们,以实际行动落实“双争”活动中文明旅游的好做法,成为各旅游景点一道亮丽的风景线。

假日期间,来自磁县司法局的新时代文明实践志愿者们,每天都早赶往各景点,设置志愿服务台,为来磁县游玩的旅客提供各类免费法律咨询服务,通过发放假期安全注意手册等宣传品,现场为游客解答法律疑问,营造舒适的旅游环境,树立文明磁县形象。

在磁州水墨园,每天都能看到来自磁县文广旅局的志愿者们,向过往市民和游客提供志愿服务,同时协助景区维护现场秩序,为游客提供咨询引导服务。

在开河马头景区,磁县水利局的志愿者们充分发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神,分工协作、相互配合,分组深入景区的角落落落,进行“地毯式”清扫清洁工作。在清理卫生过程中,志愿者一边开展文明劝导,一边提供热情服务,让来往游客时刻感受着磁县人民的热情,为游客营造优质、舒适、文明的旅游环境。

磁县妇联组织志愿者在开河马头向游客提供免费理发、推拿等服务,组织“暖伴妈妈”志愿者为游客提供亲子托管等服务,并开展了文艺表演等形式多样的活动,展示磁县的热情和魅力。

“志愿红”穿梭于熙熙攘攘的游客中,面对面向游客宣传文明旅游、解答游客疑惑、维护现场秩序……活跃在磁县众多景区的志愿服务队伍,已成为磁县文化旅游场所的一道道美丽风景线。

## 涉县华服嘉年华活力上线

**本报讯(记者张隽 通讯员赵丁 马晓璞)**近日,邯郸首届华服嘉年华在涉县启动。活动以“华之有色,颜分五彩”为理念,结合女娲炼石补天所用“五彩石”的象征意义,通过“五彩华服展示”、设置“五色集市”,推广中国传统文化,展示中华文化的独特魅力。

来自邯郸市的数百位华服爱好者齐聚赤水湾古镇。“平常很难找到这么多志同道合的人,也没有合适的环境场地组织一些活动,今天这个活动太难得了,景美人美活动美!希望以后能让我们年轻人有更多途径去展示传统服饰,传承优秀传统文化。”华服爱好者李阳说。

五色集市上,有大大小小三十余种民俗项目,在这里,可以穿戴心仪的古代华丽装束,仿佛穿越时空,置身于古色古香的街头小巷,漫步于清幽的湖水之畔,欣赏充满中华文化底蕴的表演、体验投壶等传统游戏,制作香包、团扇等手工制品、品尝美味民俗糕点,还可以参加比赛、收集



邯郸首届华服嘉年华在涉县启动。



徽章、兑换奖品。“特别感谢团县委搭建的青年华服文化街区这个平

台,免费提供摊位、水电等配套服务,在这里不仅实现了自己小小的创业梦,更实现

了让自己内心传承传统文化的梦想,还遇到这么多和我一起喜欢传统文化、传统工艺品的朋友。”创业摊主王楠楠说。

据了解,该活动项目由共青团涉县县委承办,旨在让符合时代精神需求的、富有中华民族独特文化魅力的系列服装服饰走上街头、走进生活,让广大青少年通过游、玩、品、观、想、“沉浸式”接受传统文化精神洗礼,深入学习和继承中华优秀传统文化,进一步传承民族精神、彰显文化自信。

## 冀中股份云驾岭矿技术攻关让瓦斯治理“加速度”

**本报讯(记者张隽 通讯员高改花 祁沛文)**“我们钻机队在12810副巷上隅角已经完成6个高位瓦斯抽放钻场打钻工作,打孔工艺改进后不仅工作效率高了,而且瓦斯浓度从原先的0.4%降低到了0.2%,实现了矿井瓦斯零超限。”近日,冀中股份云驾岭矿钻机队技术员杨阳向记者介绍。

据了解,该矿12810副巷上隅角是高危瓦斯地区,全

坚硬的全岩地质,打孔非常困难,传统的打孔方式在开孔后遇到支护锚索,不仅破坏钻机、钻头,影响钻孔施工进度,还会造成材料浪费、消耗人力物力。针对这一难题,钻机队成立了技术攻关小组,利用班前会、班组长碰头会,总结问题,摸索新的打钻方法,最终在钻头上找到了“突破点”。

在钻到支护锚索时将钻头及时更换为高强力高耐性的“金刚石取芯钻头”,攻克了

锚索段后再变更为普通钻头,一道工序的小改变,不仅提高了打孔进度也避免了钻头的损坏,减少了材料的浪费。

为提升钻孔瓦斯抽采效果,该矿建立了瓦斯抽采钻孔“一钻一监督”机制,实施监督钻孔开孔、打钻、退钻全过程,有效杜绝假钻、假验孔。

“原先都是三个班时才能打一个瓦斯抽放孔,自从改变了打孔工艺,现在两个班时就能打一个孔,不仅节省了工

时,工作起来也顺手了很多。”班长刘学太说。

与此同时,该矿还将封孔工艺优化为“两堵一注”,即先用85钻头完成100米的钻孔孔深,再用133钻头进行扩孔16米,下89套管15米,用两堵一注带压封孔工艺进行封孔。有效封堵钻孔周围围岩裂隙,增加了单孔负压,减少了孔口漏气,大大节省了水泥凝固时间,提高了瓦斯抽采量。

## 领略邯郸风采 品味邯郸文化

# 河北青少年交流推介活动·邯郸站举办



**本报讯(记者武萌 张隽)**近日,由共青团河北省委指导,共青团邯郸市委主办,共青团涉县县委承办的“这么近,那么美,周末到河北”河北青少年交流推介活动·邯郸站启动仪式在涉县举办。

活动现场,共青团邯郸市委推出了《河北青少年研学旅游邯郸主题线路》,涉县人民政府县长王元峰宣传推介涉县并向全国大学生发出邀请函,青年新媒体代表武萌宣读“这么近,那么美,周末到河北”青少年交流推介活动倡议书。

共青团邯郸市委书记陈国庆介绍,“这么近,那么美,周末到河北”青少年交流推介活

动是共青团组织围绕中心、服务大局的重要体现,是助力区域文化旅游中心、建设青年友好城市的建设者,青少年健康成长的引领者。据了解,五四青年节期间,

共青团邯郸市委聚焦青少年需求,依托青少年交流推介活动,举办最美研学路线设计大赛、百校千队青少年研学活动、全国青年飞盘邀请赛、京津冀暨中原地区街舞邀请赛、河北省青年业余足球联赛、青少年书画作品征集活动等各类文化交流活动,并邀请京津冀及省内外周边城市青少年来邯郸交往交流,品味邯郸文化。希望广大青年积极参与活动,争做邯郸人文景观、自然风光、文化传承的推介者,青年发展友好城市的建设者,青少年健康成长的引领者。



为广大践行和弘扬社会主义核心价值观,不断提高邯郸市文艺志愿服务水平,在中国式现代化邯郸场景中贡献文艺力量,近日,邯郸市文联在鸡泽县新时代文明实践中心举行“五月春光——文艺进万家 健康你我他”文艺志愿服务主题活动启动仪式。 记者 武萌 通讯员 张婷玉 张旭鹏 摄